

# Več izmikanja kot volje

**Iz informacije o uresničevanju akcijskega programa za uresničevanje družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani se je dalo razbrati, da se je v štirih letih, odkar je ta program sprejet, premaknilo bore malo, čeprav še vedno drži ugotovitev, da je urejanje stanovanjskih zadev delovnih ljudi pogoj za krepitev njihove ekonomske in socialne varnosti.**

Iz informacije sledi, da še niso dovolj razviti delegatski odnosi, da so delegati uporabnikov pasivni, da slabo delujejo zbori stanovalcev, da slabo organizirane stanovanjske skupnosti ne morejo opraviti tako zahtevnih nalog, kot je usmerjanje stanovanjske gradnje in gradnje celovitih sosesk, da je stanovanjska gradnja še vedno premalo povezana, premalo načrtovana, da je slabo gospodarjenje s stanovanjskim skladom. Problemov je veliko in preveč. Zato se je predsedstvo zavzelo, da naj sindikat rešuje le najbolj pereče probleme, zakaj celovite problematike ne bomo mogli rešiti. Poleg tega pa so rešitve dolgoročne, kajti

zaostrene gospodarske razmere narekujejo tudi popravek programov izvajanja socialne politike in prilagajanje ciljev novim zakonom.

Predsedstvo je tudi predlagalo, da naj bi izdelali program uresničevanja akcijskega programa, ki doslej ni doživel, da bi ga v katerikoli točki uresničili.

Zaradi padca realnih osebnih dohodkov ne moremo pričakovati, da bomo v tem srednjeročnem obdobju lahko uresničili politiko ekonomskih stanarin. Trmasto vztrajanje pri njih pa bi pomenilo nemalo zmede in težav, saj je dandanes vse manj tistih, ki bi jih mogli plačevati. Ob sprejetju novega zakona o sta-

novanjskem gospodarstvu so organizacije združenega dela pokazale malo interesa za usklajevanje interne zakonodaje z določili tega zakona. Predvsem je odbijajoča lastna participacija, kar pa je razumljivo, saj nismo družba izobilja, ki ima stanovanj na voljo. Po drugi strani pa nam je več do avtomobila, barvnega televizorja in drugih luksuznih dodatkov kot pa do stanovanj.

V občini Ljubljana Center imamo najstarejši stanovanjski sklad v mestu. Najbolj občutljiva točka so stanovanja 6. in 7. kategorije.

Predsedstvo je naložilo osnovnim organizacijam nalogo, da dopolnijo programe uresničevanja socialne politike. Posebej naj se opredelijo glede statusa delavcev, ki stanujejo v solidarnostnih stanovanjih. Zdaj se namreč izteka jo garancije in s temi delavci se bo treba jasno pogovoriti, kako dokončno reševati njihovo stanovanjsko vprašanje.

JURIJ POPOV



## In memoriam

*Duša Počkajeva se nam je v tridesetletnem obdobju življenja in dela v naši bližini, kot prvakinja Drame SNG in kot krajanica Gradišča, vtisnila globoko v spomin in našo zavest, tako globoko, da je ne bo mogla izbrisati niti najkrutejša in najusodnejša izmed človeških resnic, ki nam jih je ta velika igralka tako prepričljivo posredovala skozi svoje like, resnica, ki je prerano prekinila njeno življenje.*

*V tem trenutku nam je v skromno tolažbo lahko le misel, da nekateri ljudje puščajo za seboj nekaj več, po čemer ostajajo še dolgo med nami in bogatijo naše življenje še naprej. Tudi Duša Počkajeva sodi mednje.*

KONFERENCA OK ZSMS LJUBLJANA CENTER

## Član ZSMS naj bo tisti, ki hoče delati

**Deseta seja konference OK ZSMS Ljubljana Center, ki je bila 22. junija je največ pozornosti posvetila dvema trenutno osrednjima področjema svojega dela: predkongresnim pripravam in mladinskim delovnim akcijam.**

Že nakaj časa poteka javna razprava o osnutku programskih usmeritev 11. kongresa ZSMS in osnutku statuta ZSMS.

Ponovno se je pokazalo, da ne znamo več s preprostimi, jedrnatimi in domačimi besedami napisati nekega besedila, predvsem pa osnutka programskih usmeritev, ki bi ga morali razumeti tako osnovnošolci kot delavska mladina. Takšen, kot je, (tujke, dolge nepotrebne stavčne in besedne zveze, nekatere vsebinske nejasnosti) pa se je ta osnutek pridružil množici ljudem odtujenih in zbirokratiziranih besedil.

Javna razprava v OO ZSMS je prinesla tudi nekaj kon-

kretnih pripomb: na kulturnem področju je ZSMS teoretično upoštevana kot enakopraven sodelavec ostalim DPO na tem področju, kar pa v praksi ni. Zato so se mladi zavzeli za to, da se temeljito spremeni vsebina in oblika organiziranosti na kulturnem področju.

Mladinsko prostovoljno delo je treba usmerjati glede na ekonomske potrebe, zlasti na lokalne akcije.

V osnutku je prišlo do nejasnosti v členu, ki govori o gojenju revolucionarnih tradicij, ki v prvotni obliki dopuščata različne, tudi proti revolucionarnim tradicijam usmerjene razlage. Do takih vsebinskih

nejasnosti ne bi smelo priti niti po pomoti.

Tudi pripombe na osnutek statuta ZSMS so bile številne in tehtne. Ena izmed predlaganih novosti je sprejem pionirjev v ZSMS že v 6. razredu OŠ. To bi prispevalo k boljšemu delu in bi dalo trdnejšo osnovo za delo v ZSMS v šolah srednjega usmerjenega izobraževanja. Mladinka z OŠ Prule pa je povedala, da je to nesmiselno, saj so ravno šestostolci velikokrat najaktivnejši člani pionirske organizacije. Predsedstvo konference se je odločilo, da je potrebno predlog tega člena še preučiti in šele kasneje dokončno preoblikovati.

Mladi so se zavzeli tudi za to, da kvantiteta ne sme biti slepilo za kvaliteto, kar pomeni, da naj v ZSMS vstopijo le tisti, ki hočejo resnično delati in prispevati k ugledu ter razvoju organizacije.

Postavlja se tudi vprašanje, ali je smiselno ukinjati področne konference ZSMS, ki so se pokazale kot dobra oblika dela.

Javna razprava je tudi temu osnutku očitala ponavljanje, vsebinske nejasnosti in dolžino.

Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Center še vedno sprejema pripombe na oba osnutka, saj bodo javne razprave predvidoma sklenjene nekaj tednov pred začetkom 11. kongresa ZSMS.

Občinska konferenca organizira letos 7 mladinskih in eno pionirsko delovno brigado, ki vključujejo 300 brigadirjev iz občine Ljubljana Center.

Center MDA pri OK ZSMS Ljubljana Center se je moral spoprijeti s številnimi težavami, saj so bile nekatere brigade (Kutina) številčno neizpolnjene. Kljub obiskom v KS, šolah in v delovnih organizacijah, ki so vključevali klasično prikazovanje brigadirskega življenja (filmi, pogovori), srečanjem brigadirjev, sestankom, ipd, so težave ostale. Žalostno je, da brigade niso več tisto, kar so bile, saj je resnično pripravljeno za delo zamenjala velikokrat lažna solidarnost. MDA so še kako potrebne in pomembne, vendar vse večja nezainteresiranost kliče po organizacijskih in vsebinskih spremembah.

LJILJANA KRANJČ

KRITIČNO O SKUPŠČINI OBČINSKE ORGANIZACIJE ZS

## Problemi ostajajo za tovarniškimi zidovi

**Na drugi seji novoizvoljenega predsedstva občinske organizacije zveze sindikatov so med drugimi tudi kritično ocenili priprave in samo izvedbo skupščine, ki je bila 19. maja na Gospodarskem razstavišču. Čeprav so gradivo za skupščino dovolj zgodaj poslali vsem osnovnim organizacijam, sindikalnim konferencam, konferencam osnovnih organizacij, koordinacijskim odborom in družbenopolitičnim organizacijam, je o gradivu razpravljala le približno petina osnovnih organizacij.**

V glavnem so to bile tiste osnovne organizacije, ki so tudi volile svoje delegate za skupščino. Tudi kakovost teh razprav je bila slaba, saj so bile predvsem formalne, kar je razvidno iz zapisnikov, ki so jih posredovali občinskemu svetu ZS. V pripravah na skupščino pa je bila poslana le ena vsebinska pripomba na predlog delovne usmeritve za prihodnje mandatno obdobje. Ta se je nanašala na naloge zveze sindikatov pri večjem vključevanju znanstvenega in raziskovalnega dela pri premagovanju nakopičenih gospodarskih težav.

Vzrok za to je, kot je ugotovilo predsedstvo, v obsežnem gradivu, pa tudi v dejstvu, da so v osnovnih organizacijah novi izvršilni odbori, ki v zadnjem štiriletnem obdobju niso sodelovali pri delu občinskega sveta, tako da problematike niso dovolj poznali. Kot so ugotovili na seji predsedstva, so profesionalni delavci občinskega sveta posvetili preveč pozornosti pripravi gradiv in se premalo vključili v animiranje osnovnih organizacij za razprave.

Število razpravljalcev na skupščini sami, saj jih je bilo le sedem, pa kaže tudi na to, da osnovne organizacije niso oborožile svojih delegatov za samo razpravo na skupščini.

Tako je ostal marsikateri problem skrit v delovni organizaciji. Ob tem pa se postavlja vprašanje tudi o tem, kako močno so osnovne organizacije navzoče pri obravnavanju in reševanju problematike v lastnem delovnem okolju?

Poleg tega pa ni stekla nobena priprava na skupščino v posameznih odborih sindikata dejavnosti, v katerih prav gotovo dobro poznajo problematiko svojega področja in bi lahko tvorno osvetljevali probleme, s katerimi se srečujejo.

Ob vseh teh ugotovitvah se samo po sebi vsiljuje vprašanje: se morda v vseh osnovnih organizacijah ne zavedajo zapletenosti in resnosti problemov, s katerimi se srečuje naša družba na gospodarskem področju? To spoznanje pa tudi zavezuje občinski svet, da posveti več pozornosti pripravam osnovnih organizacij na izvajanje tiste vloge, ki jim je zapisana tudi v statutu.

Kot je dejal predsednik občinskega sveta Alfred Golavšek, mora skupščina v prihodnje postati prostor za vsebinsko razpravo, zato bo treba priprave izboljšati, predvsem pa ločiti vsebinskih del od organizacijsko tehničnega in kadrovskega.

JURIJ POPOV

## Trdnejša vez do zdomcev v Švici

Predsedniki občinskih konferenc SZDL iz Slovenj Gradca, Domžal in naše občine so 17. junija v Domžalah podpisali dogovor o skupnem povezovanju in sodelovanju z društvi in klubi naših delavcev, ki so na začasnem delu v Švici. Dogovor bo morda spodbudil tudi druge občine, saj je prvi te vrste v Sloveniji.

Podpisniki dogovora želijo našim zdomcem v Švici zagotavljati celovite, popolne in pravočasne informacije o dogajanju pri nas in na tujem ter spodbujati delo naših zdomskih društev na kulturnem, vzgojnoizobraževalnem, športnem in drugih področjih. Vse tri občinske konference SZDL bodo z našimi delavci v Švici sodelovale tudi pri pripravi delovnih programov za njihova društva in klube. Bili naj bi čimbolj zanimivi, pritegovali naj bi k sodelovanju v društvenem in klubskem delu vse več naših delavcev na začasnem delu v Švici, in to ne glede na njihovo narodno pripadnost ali svetovni nazor.

V dogovoru so občinske konference socialistične zveze iz Domžal, Slovenj Gradca in Ljubljane Center zapisale, da se bodo zavemale, da bi se čimveč otrok naših zdomcev vpisalo v dopolnilni pouk v materinem jeziku in da morajo tudi učitelji tega pouka dobiti trdnejšo oporo pri svojem delu prav v teh društvih in klubih.

Glede na vse težje pogoje zaposlovanja v naši republici se bodo v vseh treh občinah trudili kar največ našim rojakom omogočiti vrnitev v domovino in jim tudi pomagali pri iskanju zaposlitve, tako da bi se lahko čimbolj hitro vključili v tukajšnje življenje.

J. K.